

围绕“四个全面”战略部署,今年全市宣传思想文化工作——

要适应新常态 谋划新作为

□晚报记者 郭坤

本报讯 3月4日上午,全市宣传部长会议在周口饭店多功能厅召开,会议总结了2014年全市宣传思想文化工作取得的成绩,安排部署了2015年的工作。周口市委常委、宣传部长陈锋在会议上作重要讲话。

会议认为,2014年全市宣传思想文化工作强化理论武装、凝聚周口理念;创新网络管理、推出周口经验;加强新闻外宣、讲好周口故事;抓好文明创建、担当周口责任;践行文艺为民、繁荣周口文化,取得了突出成绩,为全市经济社会发展作出重要贡献。

会议指出,2015年是全面深化改革的关键之年,是全面推进依法治国的开局之年。做好今年的宣传思想文化工作,要继续坚持务实宣传理念,以深入学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神为主线,围绕“四个全面”战略部署,适应新常态,谋划新作为,推进全市宣传思想文化工作再上新台阶。

会议要求,今年,全市宣传思想文化工作——

要加强思想理论建设,打牢坚实思想基础;组织习近平总书记系列重要讲话的学习宣传,开展中国特色社会主义和中国梦的学习宣传教育,加强意识形态领域的引导和管

理。

要提升舆论引导能力,营造良好舆论环境:加强重大主题宣传,做好正能量宣传报道,加大对外宣传力度,加强对突发事件和热点问题的引导管控,加强主流媒体能力建设。

要推进文明周口建设,形成良好社会风尚:加强社会主义核心价值观和文明周口公益广告宣传,深化“六文明”实践活动,学习宣传评选先进典型,深化志愿服务活动,加强未成年人思想道德教育,发挥文明创建牵引作用。

要推进文化改革发展,加快建设文化强

市:开展“深入生活、扎根人民”主题实践活动,抓好文艺精品创作生产,推进“文化惠民工程”,深化文化体制改革。

要加强网络建设管理,营造清朗网络空间:唱响网上主旋律,加强网上舆论引导,提升网络管理水平。

要加强基层基础工作,打造过硬宣传队伍:加强基层宣传文化阵地建设,加强领导班子和干部队伍建设,加强作风建设。

会议强调,当前,新常态下的宣传思想文化工作要着眼打基础、管长远,融入改革潮流,跟上时代发展,推动创新工作常态化,以思想理念的新飞跃打开工作新局面。

紧扣文明周口建设和提升周口形象两大工作目标,今年全市精神文明建设工作——

要为周口发展提供强大精神动力 营造良好人文环境

□晚报记者 郭坤

本报讯 我市要实现周口崛起富民强市全面建成小康社会的目标,需要强有力的思想道德支撑。记者从3月4日召开的全市文明办主任会议上获悉,2015年,全市精神文明建设工作将以培育和践行社会主义核心价值观为主线,紧扣文明周口建设和提升周口形象两大工作目标,为周口发展提供强大精神动力,营造良好人文环境。

2014年,全市精神文明建设工

作通过抓好培育践行,提升社会文明程度;通过抓好文明创建,增进人民群众福祉;通过抓好志愿服务,打造道德实践载体;通过立德树人,促进未成年人健康成长;通过抓好信息宣传,营造精神文明建设氛围,为文明周口建设取得良好开局。

今年,全市精神文明建设工作要把培育和践行社会主义核心价值观贯穿到文明周口建设的全过程,推动核心价值观建设不断向广度和深度拓展;要加强公民思想道德建设,抓好公益广告宣传,强化公民道德

素质教育,加强未成年人思想道德建设;要突出三大群众性精神文明创建活动:以创“四优”为着力点深入推进文明城市创建,以“美丽乡村·文明家园”建设为着力点深入推进文明乡镇建设,以提高服务质量、强化优质服务为着力点深入推进文明单位创建等细胞创建活动;要推进文明旅游、志愿服务、诚信建设三项工作制度化、法制化;要通过加强信息员队伍建设、加强精神文明信息工作平台建设、加强信息宣传来加强精神文明宣传阵地建设。

全市互联网宣传管理工作会议指出——

要在网上讲述好周口故事 传播好周口声音

□晚报记者 郭坤

本报讯 3月4日上午,记者从全市互联网宣传管理工作会议上了解到,2015年,全市网信系统的一个重要工作就是围绕周口崛起,突出周口特色,着力体现“知我周口、爱我周口、兴我周口”的精神风貌,传播社会正能量,在网上讲述好周口故事,传播好周口声音,为我市经济社会发展提供有力的舆论支持。

会议指出,2014年全市网信系统做好网络宣传、管理、舆情信息安全和队伍建设等各项工作,互联网宣传管理规范有效,网络生态得到净化,阵地建设得到扩展。建立市、县两级信访稳定和舆情安全研判例会制度,构建“周口舆情安全调控指挥平台”,建立市、县、乡三级应急响应机制,搭建市、县、乡三级微博、微信矩阵,推动广播电视台和网站、客户端、微博、微信等新媒体融合互动等做法,形成了具有周口特色的网络宣传管

理经验,为营造全市经济社会发展的良好舆论环境提供了有力支撑。

会议透露,2015年,全市网信系统的一个重要工作就是全面加强网络宣传工作,在网络上讲述好周口故事,传播好周口声音。

在全省乃至全国叫响周口发展的“五张名片”(周口理念、周口经验、周口责任、周口故事、周口文化);突出宣传周口英模群体、周口粮食生产和周口产业集聚区建设三个方面的典型;打造好周口“五大一强”社会形象,即大农业、大交通、大商贸、大教育、大城区,做大做强产业集聚区;重点推介伏羲文化、女娲文化、姓氏文化等周口特色文化。努力在中央、省级网络主流媒体上推出有影响、有高度、有深度的重点稿件,全方位、多角度宣传推介周口。

组织市属媒体、网站、爱周口客户端、手机报、双微平台开设“点赞周口”栏目,进行多层次、集纳式宣传、鼓劲,使“点赞周口”这种多媒体互动

的宣传模式逐步常态化、专题化。

组织网友以不同视野和角度,观察周口悠久的历史人文及发展成就,以文字、图片、视频等形式发帖,全方位立体展示周口的新面貌、新发展、新气象。每个季度组织一次网友来周口采风活动,主动请外地网友走进来,组织本地网友走出去,让更多的网民了解家乡的建设成就和巨大变化。

组织“知名网友下基层”系列活动,对近年来基层乡镇(办、集聚区)在农业生产、项目建设、精神文明建设等方面取得的巨大成就进行采风展示,在全市主流媒体进行集中展播,积极引导网络舆论,使网友真正成为文明宣传员、舆论引导员。

组织开展好网络作品“一首好歌曲、一段好动漫、一则好新闻、一篇好评论、一个好微视、一条好微博、一部好小说”的“七个一工程”评选,讲述好周口故事,打造一批网络文化精品。

论道周口落地有声

物业温馨服务 居民住着舒心

□晚报记者 朱东一

本报讯 物业——这个与家有千丝万缕联系的行业,决定着人们生活环境的好坏。物业行业整体服务水平的提高,会使居民生活更好的前提下,助力于城市经济发展……近年来,媒体频频曝光一些物业公司的不足,而一些居民也对一些物业公司颇有意见。3月4日上午,市住房城乡建设局相关负责人接受记者采访时表示,作为物业行业管理部门,他们做了许多工作和努力,目的是使全市物业公司服务水平提升,让居民生活在和谐、幸福的小区里。

我市物业管理起步较晚,2000年才成立第一家物业公司。14年来,市住房城乡建设局严格按照物业管理有关法律法规,研究出台了一系列相关制度和规定,提高我市物业管理从业人员的综合素质,提升他们的服务水平和能力。目前,周口中心城区共有物业公司96家(含外地进周备案公司10家),占全市物业公司的近50%,从业人员3300多人;实施物业管理项目150余个,管理服务面积980多万平方米,其中住宅物业600多万平方米。

与此同时,也有一些物业公司,服务总体水平不高,忽视业主权益。市住房城乡建设局相关负责人说:“例如,应对业主拒交物业费情况时,部分物业公司工作人员在再三催要的情况下,不是积极查找自身不足,帮助解决业主反映的问题,而是采取停水、停电等办法强行逼交物业费,激化矛盾,影响了物业管理行业的整体形象。”近几年,在多方督促指导下,虽然我市部分住宅小区成立了业主委员会,但大部分住宅小区没有成立业主委员会,甚至部分小区业主对业主委员会的作用一无所知,造成物业公司与业主沟通交流方面缺少桥梁,对依法依规实施物业管理形成障碍。

市住房城乡建设局作为物业管理行业主管部门,近年来不断采取有效措施,促进物业公司管理水平的全面提升。目前,他们对全市2013年12月31日前取得资质的所有物业企业进行了动态考核,制定了有针对性的措施,起草了《关于加强物业管理工作的意见》,开展了物业服务月活动、优秀物业小区评选等活动,树立先进典型和行业标杆,实现以点带面、促进全市物业管理水平不断提升的目的。

“行业的快速发展必定要经历‘阵痛’。”该负责人表示,2015年,他们制定了物业管理工作计划和措施,这些都对物业行业的发展及提升服务水平和质量有推动和促进作用。例如,他们将设立组建专职管理机构,配备管理人员,使管理物业行业更加有精力且直接有效。目前市编办已经作出批复,现正在积极组建机构。据悉,该专职机构的成立,将为进一步加强物业管理工作、提升物业行业的服务水平、捍卫居民权力提供有力的保障。